

Helyzetértékelő beszámoló Környe község egészségügyi alapellátásáról

Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Jegyzőasszony! Tisztelt Képviselőtestület!

1. Fogászati ellátás keretében végzett tevékenység köre

A Magyarországi helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 13.§(4) bekezdése a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé sorolja az egészségügyi alapellátásról való gondoskodást, melybe az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152.§(1) bekezdés b) pontja alapján a fogorvosi alapellátás is beletartozik, amelyet a 4/2000 (II.25.) EüM. Rendelet 4. §(4) szabályoz az alábbiak szerint:

„A fogorvosi alapellátás keretében a fogorvos feladatai:

- a) a fog- és szájbetegségek alapellátás körébe tartozó vizsgálata, kezelése, gondozása
- b) fogászati szűrővizsgálatok végzése
- c) góckutatás
- d) a terhesek fogászati gondozása
- e) sürgősségi ellátás.

(5) A (4) bekezdésben foglaltakon túl a gyermek-, ifjúsági fogorvos, illetve az iskolai, ifjúsági fogorvos koordinálja és végzi a fogászati prevenciók munkát.”

A fentiekben túl a sürgősségi ellátás keretében a fogorvos köteles ellátni a rendelési idejében hozzá forduló személyeket más körzetből is, indokolt esetben, ha heveny megbetegedésük, vagy ellátatlanságuk miatt egészséget károsító vagy a gyógyulást lassító állapotromlásukhoz vezethet.

Végül a fogászati tevékenység feladatköre kiterjed az óvodai ellátásra is, amely magában foglalja az ismerkedést a fogorvosi rendelővel, tájékoztatót a helyes fogmosásról és a korai fogászati rendellenességek és elváltozások szűrését is, amely a prevenciók munkájának is része. Mindezek a tevékenységek vegyes rendelés keretében kerülnek elvégzésre.

2. Személyi és tárgyi feltételek bemutatása és részletezése

A beszámolási időszak alatt személyi változás nem történt.

2 fő fogorvos alkalmazotti formában

2 fő klinikai dentál higiénikus

Dr. Dankó Enikő szülési szabadsága véget, Környe I. körzet rendelését 2022. júniustól Dr. Káfony Ildikó fogszakorvos látta el.

Magánrendelést nem folytattunk ebben az időszakban.

A mindennapi munkavégzés személyi feltételei adottak és a működési engedélyek, bővített sugárképzéshez kapcsolatos, ill. a munkavédelmi előírásokat betartjuk.

2020-ban új fogászati kezelőegység került beüzemelésre, amely modern és korszerű ellátást tesz lehetővé. A készülék tartalmazza a jogszabályi előírásoknak megfelelő kötelező amalgámszeparátort is. A rendelésen amalgám tömést nem készítünk, mégis minimális létszámban előfordul régi tömések eltávolítása, így szükséges ez a speciális eszköz.

A készülék rendszeres karbantartást igényel, melynek 2022 évi költségeit az üzemeltető Wiszt Dent Kft biztosítja. A megnövekedett betegforgalom miatt sajnos 2022-ben több alkalommal volt szükség karbantartási munkák elvégzésére és alap alkatrészek cseréjére. A 2022-es évben a készülék szervizköltségei kb. 450.000 Ft összeget értek el. (csatolmányban a szervizköltség számláinak másolatai) Mivel a készülék az Önkormányzat tulajdonát képezi, ezért tisztelettel kérjük, hogy amennyiben a költségvetés engedi a karbantartással kapcsolatos költségeket a jövőben Önkormányzati forrásból finanszírozni szíveskedjenek. Jelenleg nincs plusz forrásunk ezen kiadások fedezésére.

3. Lakossági adatok

A WHO (Egészségügyi Világszervezet) szerint 2000 lakosonként szükséges 1-1 fogorvost alkalmazni. Hazánkban az Országos Egészségügyi Pénztár által finanszírozott orvosokat illetően 3500-4000 (sőt néha több) lakosra jut 1-1 fogorvos.

A Környe I. és II. sz. Fogászati Szolgálatnál ez a létszám: A fogászatban nem kártyarendszer van, mint a háziorvosi ellátásban, hanem területi ellátási kötelezettség. Változatlanul a fogászati alapellátás körébe tartozó községek: Környe, Vértessomló, Várgesztes. A három település összlakossága teszi lehetővé a napi 2* 6 órás (heti 30 és 27 órás) munkaidőt. Környén vegyes körzet működik, ami egyesíti a felnőtt és az iskolai fogászati szűrést, ellátást és a prevenció munkát. A NEAK legutolsó nyilvántartása szerint a szerződésben szereplő lakossági adatok: **6753**

Véleményünk szerint a várgesztesi és vértessomlói lakosok, továbbá a környező falvakból: Kömlőd, Dad, Bokod, hiányosan szervezett fogászati ellátás okán hozzánk érkező sürgősségi ellátást igénylő páciensek extrém plusz megterhelést okoznak a környei fogorvosi szolgálatokra.

Az ellátandó lakosság települések szerinti megoszlása a 2022. évi adatok alapján

Környe I. sz. körzet

Település	Lakosság
Környe	1534
Várgesztes	1393
Vértessomló	638

A lakosság korcsoportonkénti eloszlása

Korcsoportok	Lakosság
18 év alatti	716
19-62 év közötti	2093
62 év feletti	765

Környe II. sz. körzet

Település	Lakosság
Környe	3188

A lakosság korcsoportonkénti eloszlása

Korcsoportok	Lakosság
18 év alatti	607
19-62 év közötti	1916
62 év feletti	665

Elvégzett beavatkozások a beszámolási időszakra vonatkozóan

A fogászati ellátást igénybe vevő páciensek száma

Környe I.

Összesen	1676
----------	------

Elvégzett összes beavatkozás: **3553**

Környe II.

Környe	1100
--------	------

Elvégzett összes beavatkozás: **2274**

4. Covid – 19 világjárvánnyal kapcsolatos események

2022. március 1-től eltörölték a védőoltáshoz kötött ellátást, így megnyílt az oltatlan páciensek ellátása. Maszkot a váróban a továbbiakban is kötelezően viselni kellett. A körzetekbe tartozó óvodák és iskolák kötelező éves szűrését 2022. szeptemberétől tudtuk elvégezni.

5. Egyéb összefoglaló

2022. októberben Wiszt Márta és Dr. Jancsik Veronika személyében részt vettünk a Környe Község Képviselő-testületi ülésén. A részt vevő képviselők ismertették a lakosság kifogásait a fogászati ellátás megnövekedett várakozási idejével kapcsolatban. Akkor azt a javaslatot

tettük, hogy kibővítjük a telefonos elérhetőségének időszáját, ill. kijelölünk „akut-sávot” a rendelési időközön belül. Délelőtti műszak esetén az akut panaszokkal érkező pácienseket 7:30-10 óra között fogadtuk, délutános műszak esetén 13-15 óra közötti időben fogadtuk a pácienseket. Sajnos továbbra is az a tapasztalat, hogy a páciensek nagy része a felajánlott akut időpontokban nem tud megjelenni és egyéni igényeknek megfelelő időpontokban kívánnak megjelenni. Az időszavakat természetesen továbbra is fenntartjuk és törekszünk az akut panasszal érkező pácienseket mielőbb fogadni.

2022. december 30-án a Magyar Közlönyben megjelent új egészségügyi törvény érintette az alapellátásban dolgozó fogorvosokat is. A törvény többek megszüntette az lakosságszámhoz kötött bázisfinanszírozást.

Eddigi bázisfinanszírozás havonta:

Környe I. : 326.800 Ft

Környe II. : 292.100 Ft

A bázisfinanszírozás helyett bevezetésre került az indikátorrendszer, mely előreláthatóan kb. -200.000 Ft kieső bevételt okoz a környei fogorvosi ellátókra, miközben a növekvő inflációval +20-30% -os anyagköltséggel kell számoljunk havonta.

2022-ben a Wiszt Dent Kft. egy napelemes rendszer kiépítésével vett részt a rendelő energiahatékonyágának növelésében. Ez a beruházás kb. 3.000.000 Ft költséggel járt.

Köszönjük a környei Önkormányzat és Képviselőtestület eddigi szíves munkáját és közreműködését, amivel támogatta az fogászati alapellátás hatékonyságát.

Kelt, Környe, 2023.05.18

Dr. Dankó Enikő



Dr. Jancsik Veronika Ágnes

